
29 января 2016 года                              Челябинск, пр. Ленина,59

«<…>», рассмотрев протокол об административном правонарушении № 7.30-4.2/12-
16 от 22.01.2016 и материалы дела об административном правонарушении,
возбужденного «<…>»в отношении «<…>» (____________ года рождения, место
рождения - ________________________________, гражданин Российской Федерации,
паспорт <...> серия <...> номер <...> выдан
_________________________________________________________, __________, код
подразделения - _________, зарегистрирован по адресу:
____________________________________) в отсутствие:
- лица, в отношении которого возбуждено дело об административном
правонарушении, м,
в присутствии:
- защитника по доверенности м,
- «<…>»
исследовал материалы дела, разъяснил право знакомиться со всеми
материалами дела, давать объяснения, представлять доказательства, заявлять
ходатайства и отводы, а также положения статьи 51 Конституции РФ и иные
процессуальные права и обязанности, предусмотренные КоАП РФ,
УСТАНОВИЛ:
    Челябинским УФАС России рассмотрена жалоба АО «Областной аптечный
склад» на действия аукционной комиссии при проведении электронного аукциона
на поставку средств, влияющих на процессы обмена для нужд МУЗ Городская
больница № 2 г. Коркино (изв. № 0169300051315000424) (далее - закупка).
    Согласно представленным документам Муниципальное учреждение
здравоохранения «Городская больница №2 г. Коркино» (далее – заказчик),
администрация Коркинского муниципального район (далее – уполномоченный
орган) 06.10.2015 года объявили о проведении электронного аукциона на поставку
средств, влияющих на процессы обмена для нужд МУЗ Городская больница № 2 г.
Коркино путем опубликования на официальном сайте www.zakupki.gov.ru
извещения №0169300051315000424 об осуществлении закупки.
    Начальная (максимальная) цена контракта определена в размере 514 765
рублей 05 копеек.
Дата и время окончания срока подачи заявок на участие в закупке – 16.10.2015 в 11
часов 00 минут.
В соответствии с протоколом № 378 А рассмотрения первых частей заявок на
участие в электронном аукционе от 16.10.2015 года (далее – протокол 1) на участие
в закупке поступило 5 заявок. Заявки под номерами 1,2,4,5 признаны аукционной
комиссией не соответствующими требованиям документации о закупке. В связи с
чем участники, подавшие данные заявки, отклонены от дальнейшего участия в
аукционе.
Согласно протоколу № 381 А рассмотрения вторых частей заявок от 16.10.2015
(далее – протокол 2) аукцион признан несостоявшимся, принято решение о
заключении контракта с единственным поставщиком – ЗАО «Картель «Промснаб».
    По итогам проведения закупки 27.10.2015 между заказчиком и единственным
участником заключен контракт на поставку средств, влияющих на процессы
обмена для нужд МУЗ Городская больница № 2 г. Коркино.
    По результатам рассмотрения жалобы вынесено Решение Челябинского УФАС
России № 733-ж/2015 от 02.11.2015, в действиях заказчика выявлены следующие
нарушения законодательства о контрактной системе.
В силу пункта 1 части 1 статьи 64 Закона о контрактной системе документация об



электронном аукционе наряду с информацией, указанной в извещении о
проведении такого аукциона, должна содержать наименование и описание
объекта закупки и условия контракта в соответствии со статьей 33 настоящего
Федерального закона, в том числе обоснование начальной (максимальной) цены
контракта.
Исходя из требований пункта 2 статьи 42 Закона о контрактной системе в
извещении об осуществлении закупки должно содержаться краткое изложение
условий контракта, содержащее наименование и описание объекта закупки с
учетом требований, предусмотренных статьей 33 настоящего Федерального
закона, информацию о количестве и месте доставки товара, являющегося
предметом контракта, месте выполнения работы или оказания услуги, являющихся
предметом контракта, а также сроки поставки товара или завершения работы
либо график оказания услуг, начальная (максимальная) цена контракта, источник
финансирования.
Согласно пункту 1 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе описание
объекта закупки должно носить объективный характер. В описании объекта
закупки указываются функциональные, технические и качественные
характеристики, эксплуатационные характеристики объекта закупки (при
необходимости). В описание объекта закупки не должны включаться требования
или указания в отношении товарных знаков, знаков обслуживания, фирменных
наименований, патентов, полезных моделей, промышленных образцов,
наименование места происхождения товара или наименование производителя, а
также требования к товарам, информации, работам, услугам при условии, что
такие требования влекут за собой ограничение количества участников закупки, за
исключением случаев, если не имеется другого способа, обеспечивающего более
точное и четкое описание характеристик объекта закупки.
В соответствии с частью 2 статьи 33 Закона о контрактной системе документация о
закупке в соответствии с требованиями, указанными в части 1 настоящей статьи,
должна содержать показатели, позволяющие определить соответствие
закупаемых товара, работы, услуги установленным заказчиком требованиям. При
этом указываются максимальные и (или) минимальные значения таких
показателей, а также значения показателей, которые не могут изменяться.
Указанная информация позволяет довести до неопределенного круга лиц
сведения о потребности заказчика относительно требований к поставляемому
товару, что в свою очередь позволит участникам закупки надлежащим образом
оформить заявку на участие в закупке.
Документация о закупке является по своей правовой природе публичной офертой,
которая в силу части 2 статьи 437 Гражданского Кодекса Российской Федерации
должна быть полной и безоговорочной и содержать все существенные условия,
позволяющие сформировать свое предложение (акцепт) участнику закупки для
принятия участия в определении поставщика, в том числе в части определения
предмета контракта.
Тем самым, реализуются цели и принципы законодательства о контрактной
системе в части прозрачности определения поставщика, равного доступа к
участию в торгах и недопустимости ограничения числа участников закупки.
При этом согласно части 2 статьи 8 Закона о контрактной системе запрещается
совершение заказчиками, специализированными организациями, их
должностными лицами, комиссиями по осуществлению закупок, членами таких
комиссий, участниками закупок любых действий, которые противоречат
требованиям настоящего Федерального закона, в том числе приводят к
ограничению конкуренции, в частности к необоснованному ограничению числа



участников закупок.
Исходя из системного толкования норм законодательства о контрактной системе
описание объекта закупки должно содержать только те требования к товару,
которые влияют на возможность (невозможность) его использования в целях,
предусмотренных заказчиком, с учетом установленных законодательством
Российской Федерации требований к поставляемому товару. Установление
требований к товару, ограничивающих количество участников закупки, является
незаконным и нарушает права и интересы участников закупки.
Сфера применения лекарственных средств характеризуется международным
непатентованным наименованием, лекарственной формой и дозировкой.
Описание объекта закупки содержится в части II документации о закупке
(требования к поставляемому товару). В данном разделе документации о закупке
заказчиком установлены требования к поставляемого товару, в том числе к
упаковке лекарственного средства.
Так, например, по позиции 12 части II документации о закупке установлено
требование о поставке бальзама поливинокс 100 г; по позиции 20 -
ибупрофена+парацетамола таблетки 10 шт. блистеры №10; по позиции 41 - раствор
натрия амидотризоат, ампулы №5, поддоны №2; по позиции 46 – раствор
амиодарон ампулы 3мл №6 и др. При этом требования к упаковке лекарственных
средств указаны в виде неизменяемого показателя товара.
На заседании Комиссии представитель заказчика не представил пояснений
относительно причин, по которым необходимое к поставке лекарственное
средство не может быть поставлено в упаковке с большим/меньшим количеством
единиц препарата.
Вместе с тем, данное условие ограничивает участников, имеющих возможность
поставки товара, соответствующего требованиям заказчика и приводит к
необоснованному ограничению количества участников закупки.
Данный вывод подтверждается, в том числе результатами закупки, согласно
которым аукцион признан не состоявшимся, поскольку 4 из 5 участников
предложили к поставке товар, не соответствующий требованиям заказчика к
упаковке препарата. В связи с чем контракт по итогам проведения закупки
заключен с единственным участником по установленной начальной
(максимальной) цене.
Таким образом, в нарушение пункта 1 части 1 статьи 64, пункта 1 части 1 статьи 33,
части 2 статьи 8 Закона о контрактной системе заказчиком необоснованно
установлены требования к упаковке необходимого к поставке лекарственного
средства, ограничивающие количество участников закупки.
Кроме того, документацией о закупке установлено требование к остаточному
сроку годности поставляемого товара, который должен составлять не менее 75%
от нормативного срока.
Однако срок годности лекарственного средства устанавливается
производителем и не имеет нормативного закрепления.
Более того, согласно статье 190 Гражданского кодекса Российской Федерации
срок определяется календарной датой или истечением периода времени, который
исчисляется годами, месяцами, неделями, днями или часами, а не процентным
соотношением.
Следовательно, остаточный срок годности необходимых лекарственных
препаратов должен быть обусловлен потребностью заказчика и определен
конкретным периодом, в течение которого лекарственные препараты сохраняют
свою пригодность для использования по назначению.
Таким образом, из содержания документации о закупке невозможно установить



требования заказчика к сроку годности, что не соответствует пункту 1 части 1,
части 2 статьи 33 Закона о контрактной системе.
    Распоряжением «<…>»№ м от «<…>»2009 «<…>»назначен на должность «<…>».
    «<…>»является должностным лицом, осуществляющим организационно-
распорядительные и административно-хозяйственные функции.
    Должностное лицо в случае совершения им административного
правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением
своих служебных обязанностей подлежит административной ответственности
(статья 2.4 КоАП РФ).
    В соответствии с примечанием к указанной статье под должностным лицом в
КоАП РФ следует понимать лицо, постоянно, временно или в соответствии со
специальными полномочиями осуществляющее функции представителя власти, то
есть наделенное в установленном законом порядке распорядительными
полномочиями в отношении лиц, не находящихся в служебной зависимости от него,
а равно лицо, выполняющее организационно-распорядительные или
административно-хозяйственные функции в государственных органах, органах
местного самоуправления, государственных и муниципальных организациях, а
также в Вооруженных Силах Российской Федерации, других войсках и воинских
формированиях Российской Федерации. Совершившие административные
правонарушения в связи с выполнением организационно-распорядительных или
административно-хозяйственных функций руководители и другие работники иных
организаций несут административную ответственность как должностные лица.
Местом совершения административного правонарушения является
местонахождение «<…>».
    Временем совершения административного правонарушения является дата
утверждения документации об аукционе на поставку средств, влияющих на
процессы обмена для нужд МУЗ Городская больница № 2 г. Коркино (изв. №
0169300051315000424) с нарушением требований, предусмотренных
законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере
закупок– 06.10.2015 (датой утверждения документации об аукционе считается дата
опубликования такой документации на официальном сайте www.zakupki.gov.ru,
поскольку на титульном листе документации об аукционе отсутствует информация
о дате утверждения такой документации).
    Утверждение документации об аукционе с нарушением требований,
предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной
системе в сфере закупок, является составом административного
правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ и влечет
наложение административного штрафа.
    На основании изложенного, в указанных действиях «<…>»содержится состав
административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30
КоАП РФ.
Объектом правонарушения по части 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ являются
общественные отношения в сфере осуществления закупок для обеспечения
государственных и муниципальных нужд.
Объективную сторону правонарушения, ответственность за которое
предусмотрена частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ, составляют нарушения
требований закона о контрактной системе, которые приводят или могут привести к
отмене закупки, невозможности удовлетворения потребностей заказчиков.
Объективная сторона правонарушения, совершенного «<…>», выразилась в
нарушении указанным должностным лицом при утверждении документации об
аукционе на поставку средств, влияющих на процессы обмена для нужд МУЗ



Городская больница № 2 г. Коркино (изв. № 0169300051315000424) предусмотренных
пунктом 1 части 1 статьи 64, пунктом 1 части 1, частью 2 статьи 33, частью 2 статьи 8
Закона о контрактной системе требований.
В соответствии со статьей 26.1 КоАП РФ по делу об административном
правонарушении подлежат в числе прочих выяснению виновность лица в
совершении административного правонарушения, а также обстоятельства,
исключающие производство по делу об административном правонарушении.
Одним из элементов состава административного правонарушения является его
субъективная сторона, в числе характерных признаков которой имеется вина.
В соответствии с частью 1 статьи 2.2 КоАП РФ административное правонарушение
признается совершенным умышленно, если лицо, его совершившее, сознавало
противоправный характер своего действия (бездействия), предвидело его
вредные последствия и желало наступления таких последствий или сознательно их
допускало, либо относилось к ним безразлично.
С субъективной стороны правонарушения, предусмотренные частью 4.2 статьи
7.30 КоАП РФ, могут быть совершены как умышленно, так и по неосторожности.
Вина «<…>»выразилась в ненадлежащем исполнении должностных обязанностей
при утверждении документации об аукционе с нарушением требований,
предусмотренных законодательством о контрактной системе.
При утверждении документации об аукционе на поставку средств, влияющих на
процессы обмена для нужд МУЗ Городская больница № 2 г. Коркино (изв. №
0169300051315000424) «<…>» должен был исследовать вопрос о соответствии
документации требованиям действующего законодательства, принять все
возможные меры по недопущению нарушения, в том числе мог высказать
возражения, отказаться от подписания и т.д.
В материалы дела об административном правонарушении документов и
сведений, подтверждающих, что «<…>»были приняты возможные меры по
недопущению нарушения не представлено.
Исходя из изложенного, м несет ответственность за допущенное нарушение.
«<…>»в силу возложенных на него обязанностей должен был осознавать, что его
действия не соответствуют законодательству, т. е. противоправный характер своих
действий, мог предвидеть наступление вредных последствий.
    Рассмотрев дело об административном правонарушении, «<…>» приходит к
следующим выводам.
    Документация об аукционе утверждена с нарушением требований
законодательства о контрактной системе.
Вина «<…>»состоит в том, что он, осуществляя административно-хозяйственные и
организационно-распорядительные функции в «<…>», не выполнил установленные
требования Закона о контрактной системе, а именно: должностным лицом
заказчика документация об аукционе на поставку средств, влияющих на процессы
обмена для нужд МУЗ Городская больница № 2 г. Коркино (изв. №
0169300051315000424) утверждена с нарушением требований, предусмотренных
законодательством о Российской Федерацией о контрактной системе в сфере
закупок.
Наличие состава административного правонарушения подтверждено решением
Комиссии по контролю в сфере закупок для государственных и муниципальных
нужд Челябинского УФАС России «<…>»от «<…>».2015, протоколом об
административном правонарушении от 22.01.2016, иными документами.
Согласно пункту 18 Постановления Пленума ВАС РФ от 02.06.2004 № 10 «О некоторых
вопросах, возникших в судебной практике при рассмотрении дел об
административных правонарушениях» (далее - Постановление) при квалификации



правонарушения в качестве малозначительного судам необходимо исходить из
оценки конкретных обстоятельств его совершения. Малозначительность
правонарушения имеет место при отсутствии существенной угрозы охраняемым
общественным отношениям.
Такие обстоятельства, как, например, личность и имущественное положение
привлекаемого к ответственности лица, добровольное устранение последствий
правонарушения, возмещение причиненного ущерба, не являются
обстоятельствами, свидетельствующими о малозначительности правонарушения.
Данные обстоятельства в силу частей 2 и 3 статьи 4.1 КоАП РФ учитываются при
назначении административного наказания.
Квалификация правонарушения как малозначительного может иметь место только
в исключительных случаях и производится с учетом положений пункта 18
Постановления применительно к обстоятельствам конкретного совершенного
лицом деяния (пункт 18.1).
Решение о возбуждении дела об административном правонарушении принято в
сроки, предусмотренные ст. 4.5 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях.
Рассматриваемое административное правонарушение не может быть признано
малозначительным, и должностное лицо антимонопольной службы в данном случае
не может ограничиться устным замечанием.
«<…>»28.10.2015 привлечен к административной ответственности по части 4.2
статьи 7.30 КоАП РФ, административный штраф оплачен 07.12.2015.
Состав административного правонарушения, предусмотренный частью 4.2 статьи
7.30 КоАП РФ, является формальным, т.е. наличие наступивших вредных
последствий не является обязательным признаком состава данного
административного правонарушения.
Оконченным данное административное правонарушение считается с момента
нарушения требований Закона о контрактной системе.
    Учитывая обстоятельства дела и руководствуясь частью 4.2 статьи 7.30, статьей
23.66, частью 1 статьи 29.9, статьей 29.10 КоАП РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

    1. Признать «<…>»виновным в совершении административного правонарушения,
предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30 КоАП РФ.
2. Привлечь «<…>»к административной ответственности по части 4.2 статьи 7.30
КоАП РФ и подвергнуть наказанию в виде наложения административного штрафа в
размере 3000 (три тысячи) рублей.
Согласно части 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях административный штраф должен быть
уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее
шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении
административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока
отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях.
В соответствии с частью 5 статьи 3.5 КоАП РФ сумма административного штрафа
подлежит зачислению в бюджет в полном объеме.
Штраф должен быть перечислен в доход бюджета.
КБК 16111633050136000140, ОКТМО 75633101 на счет федерального казначейства:
УФК по Челябинской области (Челябинское УФАС России) Отделение Челябинск, г.
Челябинск, БИК 047501001, р/с 40101810400000010801, ИНН 7453045147, КПП



745301001.
«<…>»предлагается в трехдневный срок со дня уплаты штрафа представить в
Управление Федеральной антимонопольной службы по Челябинской области
надлежащим образом заверенные копии платежных документов (факс (351) 263-18-
39).
    Согласно части 5 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях при отсутствии документа,
свидетельствующего об уплате административного штрафа, и информации об
уплате административного штрафа в Государственной информационной системе
о государственных и муниципальных платежах, по истечении шестидесяти дней со
дня вступления постановления о наложении административного штрафа в
законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки,
предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса, судья, орган, должностное
лицо, вынесшие постановление, направляют в течение десяти суток постановление
о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате судебному
приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным
законодательством. Кроме того, должностное лицо составляет протокол об
административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25
настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный штраф.
    Согласно части 1 статьи 20.25 КоАП РФ неуплата административного штрафа
влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы
неуплаченного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный
арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до
пятидесяти часов.
В соответствии с частью 7 статьи 21 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ
«Об исполнительном производстве» постановление о наложении штрафа может
быть предъявлено к исполнению в течение двух лет со дня его вступления в
законную силу.
В соответствии с частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении может быть обжаловано в суд в течение 10
(десяти) суток со дня вручения или получения копии постановления.
Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП РФ постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения
срока, установленного для обжалования постановления по делу об
административном правонарушении, если указанное постановление не было
обжаловано или опротестовано.

«<…>»

 


